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ПОНЯТТЯ «ЛІМІТ КАСИ» ТА НОВІ ПРАВИЛА ЙОГО РОЗРАХУНКУ 

 

Готівка – це банкноти і монети в національній валюті України, що 

акумулюються у касі суб’єктів господарювання і використовуються для 

забезпечення їх власних потреб. Для підприємств законодавчо прийнятий ряд 

правил користування готівкою, серед яких одним з найбільш актуальних є 

встановлення ліміту залишку готівки в касі.   

http://molodyvcheny.in.ua/files/journal/2017/5/161.pdf
http://www.vmurol.com.ua/upload/publikatsnauka%20/2017/Oif_apk_2015_2_9.pdf
http://www.vmurol.com.ua/upload/publikatsnauka%20/2017/Oif_apk_2015_2_9.pdf
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Згідно пп. 16 п. 3 Положення № 148: ліміт залишку готівки в касі (далі - 

ліміт каси) – граничний розмір суми готівки, що може залишатися в касі в 

позаробочий час та забезпечити роботу на початку наступного робочого дня. 

Готівкову виручку (готівку), що перевищує самостійно встановлений ліміт 

каси, здають до банків для її зарахування на банківські рахунки. 

Відокремлені підрозділи установ/підприємств мають право здавати готівкову 

виручку (готівку) безпосередньо до кас юридичних осіб або банку чи 

небанківської фінансової установи, які в установленому законодавством 

порядку отримали ліцензію на переказ коштів у національній валюті без 

відкриття рахунку для її переказу та зарахування на банківські рахунки 

юридичних осіб (п. 15 Положення № 148) [3]. 

Суб’єкти господарювання керуючись Положенням №148 та 

врахувавши особливості роботи, зобов’язані розробити та затвердити 

внутрішнім документом (наказом, розпорядженням) власний порядок 

розрахунку ліміту каси підприємства та відокремленого підрозділу (п.50 

Положення №148). Тут звертають увагу на строки здавання готівкової 

виручки для її зарахування на банківські рахунки. Вони залежать від 

розташування підприємства та режиму його роботи [2].  

Ліміт каси установи можуть розраховувати за двома способами на 

підставі розрахунку середньоденного надходження готівки до каси або її 

середньоденної видачі з каси. Помилкою не буде для розрахунку ліміту каси 

брати будь-які місяці господарської діяльності (не обов’язково поспіль). 

Головне тут – зафіксувати таку єдину методику у внутрішньому документі, 

наприклад у Положенні про порядок розрахунку залишку готівки в касі. 

Кожному відокремленому підрозділові встановлюють окремий ліміт [1]. 

Новоствореним фірмам (тим, які щойно розпочали працювати з 

готівкою) на перші три місяці їх роботи (з дня першого готівкового 

https://ips.ligazakon.net/document/view/pb17221?ed=2017_12_29&an=81
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розрахунку) ліміт каси встановлюють згідно з прогнозними розрахунками. А 

надалі у двотижневий строк після закінчення перших трьох місяців їх роботи 

ліміт треба переглянути за фактичними показниками діяльності [2]. 

Установи можуть зберігати у своїй касі готівку, одержану в банку для 

виплат, що належать до фонду оплати праці, а також пенсій, стипендій, 

дивідендів (доходу) понад установлений ліміт каси протягом п'яти робочих 

днів. Готівка для проведення таких виплат працівникам віддалених 

відокремлених підрозділів підприємств залізничного транспорту та морських 

портів – десять робочих днів. Готівка, одержана в банку на інші виплати, 

видається установою своїм працівникам у той самий день [3]. 

Згідно з п. 54 Положення № 148  готівка не є понадлімітною в день її 

надходження, якщо: вона перерахована до обслуговуючих банків не пізніше 

їх наступного робочого дня або видана на господарські потреби підприємства 

наступного дня; вона надійшла до кас підприємств у вихідні та святкові дні 

та здана до обслуговуючих банків наступного робочого дня банку 

(підприємства) або видана на господарські потреби установи. 

Для підприємств, що не використовують готівкових розрахунків, ліміт 

каси не встановлюється. Також до пільговиків, що можуть зберігати будь-яку 

суму готівки в касі відносять: банки, фізичних осіб підприємців, релігійні 

організації, що не здійснюють виробничої та іншої підприємницької 

діяльності. 

Відповідальність за порушення норм з регулювання обігу готівки 

встановлено Указом Президента України від 12.06.1995 року № 436/95 «Про 

застосування штрафних санкцій за порушення норм з регулювання обігу 

готівки». При виявлення в касі понадлімітних коштів, що не були вчасно 

здані до банку, застосовується штраф у двократному розмірі виявленої 

понадлімітної готівки за кожний день.  

https://ips.ligazakon.net/document/view/pb17221?ed=2017_12_29&an=204
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Відповідальність несуть і посадові особи, штраф за недотримання 

ліміту каси для них сягає від 8 до 15 неоподатковуваних мінімумів доходів 

громадян – при вчиненні правопорушення вперше, і від 10 до 15 

неоподатковуваних мінімумів доходів громадян – при повторному 

порушенні. Уникнути штрафу можна при здачі готівки на господарські 

потреби чи до банку наступного робочого дня. 

Таким чином, керування в процесі господарської діяльності 

актуальною законодавчою базою сприятиме уникненню підприємством 

фінансових санкцій. Згідно нових правил ведення касових операцій, 

особливу увагу слід привернути розробці та затвердженню внутрішнім 

документом власного порядку розрахунку ліміту каси підприємства та 

відокремлених підрозділів, а також ретельному контролю за вчасним 

перерахуванням понадлімітних коштів до банку або їх видачі на господарські 

потреби підприємства. 
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АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ ОРГАНІЗАЦІЇ БУХГАЛТЕРСЬКОГО 

ОБЛІКУ ДОВГОСТРОКОВИХ БІОЛОГІЧНИХ АКТИВІВ: 

ВІТЧИЗНЯНА ТА ЗАРУБІЖНА ПРАКТИКА В КОНТЕКСТІ 

ПРОДОВОЛЬЧОЇ БЕЗПЕКИ 

 

Продовольча безпека – це такий рівень продовольчого забезпечення 

населення, який гаранту соціально-політичну стабільність у суспільстві, 

виживання і розвиток нації, особи, сім’ї, стійкій економічний розвиток. 

Для нормального життєвого рівня кожної людини  одним з основних 

критеріїв є забезпечення поживними речовинами та якісними продуктами 

харчування. 2017 рік став ще одним роком, коли відбувалося скорочення 

середньодобової поживності раціону українця, яка скотилась до рівня 

початку двохтисячних років. За даними статистики, у 2016 рці в середньому 

українці споживали 2742 ккал на добу, що на 57 ккал менше, ніж роком 

раніше. Розвиток галузі тваринництва безпосередньо пов'язаний із 

забезпеченням якісного існування нації. Так норма споживання м’яса і 

молокопродуктів, згідно розрахунку МОЗ України,  80 кг на рік на 1 особу, 

споживається 50,9 кг, і така тенденція спостерігається на більшість продуктів 

споживчого кошика [1]. Тому розвиток сільського господарства, а саме галузі 

тваринництва, правильна організація ведення обліку даного об’єкту відіграє 

важливу роль для нормального існування та розвитку нації. 

Бухгалтерський облік є важливим елементом управління діяльністю 

будь-якого підприємства чи організації в кожній країні. Правильне ведення 

бухгалтерського обліку довгострокових біологічних активів (далі – ДБА) є 


